
КРАТКАЯ ПРЕЗЕНТАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ  ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Центр развития ребенка – детский сад» Муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области (далее – ДОУ) в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» осуществляет формирование общей культуры, развитие физических, интеллектуальных, нравственных, эстетических и личностных качеств, формирование предпосылок учебной деятельности, сохранение и укрепление здоровья детей дошкольного возраста.
Образовательная программа дошкольного образования Муниципального дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка – детский сад» (далее - Программа) разработана в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования, утвержденном приказом Министерства образования и науки РФ от 17.10.2013г. № 1155 с изменениями, внесенными приказом Министерства просвещения РФ от 08.11.2022г. № 955, Федеральной образовательной программой дошкольного воспитания (далее ФОП ДО), утверждённым приказом Министерства просвещения РФ от 25.11.2022г. № 1028.

Возрастные и иные категории детей, на которых ориентирована Программа.
Программа определяет цели, задачи, а также комплекс основных характеристик дошкольного образования (объём, содержание, организацию образовательной деятельности в ДОУ), обеспечивает разностороннее развитие детей в возрасте от 1 года 6 месяцев до прекращения образовательных отношений с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей и специфичных для детей раннего и дошкольного возрастов, видов деятельности и планируемые результаты освоения образовательной программы ДО, заданные как целевые ориентиры ДО и представляют собой социально-нормативные возрастные характеристики возможных достижений ребёнка на разных этапах дошкольного детства), требования к условиям реализации Программы.
Срок освоения образовательной программы (продолжительность обучения) 6 лет.
Программа направлена на создание условий развития ребенка, открывающих возможности для его позитивной социализации, его личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества со взрослыми и сверстниками и соответствующим возрасту видам деятельности, создание развивающей образовательной среды, которая представляет собой систему условий социализации и индивидуализации детей.
Цель Программы
Целью Программы является разностороннее развитие ребёнка в период дошкольного детства с учётом возрастных и индивидуальных особенностей на основе духовно-нравственных ценностей российского народа, исторических и национально-культурных традиций.
К традиционным российским духовно-нравственным ценностям относятся, прежде всего, жизнь, достоинство, права и свободы человека, патриотизм, гражданственность, служение Отечеству и ответственность за его судьбу, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений, единство народов России.
Задачи Программы
· обеспечение единых для Российской Федерации содержания ДО и планируемых результатов освоения образовательной программы ДО;
· приобщение детей (в соответствии с возрастными особенностями) к базовым ценностям российского народа - жизнь, достоинство, права и свободы человека, патриотизм, гражданственность, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений, единство народов России; создание условий для формирования ценностного отношения к окружающему миру, становления опыта действий и поступков на основе осмысления ценностей;
· построение (структурирование) содержания образовательной деятельности на основе учёта возрастных и индивидуальных особенностей развития;
· создание условий для равного доступа к образованию для всех детей дошкольного возраста с учётом разнообразия образовательных потребностей и индивидуальных возможностей;
· охрана и укрепление физического и психического здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия;
· обеспечение развития физических, личностных, нравственных качеств и основ патриотизма, интеллектуальных и художественно-творческих способностей ребёнка, его инициативности, самостоятельности и ответственности;
· обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышение компетентности родителей (законных представителей) в вопросах воспитания, обучения и развития, охраны и укрепления здоровья детей, обеспечения их безопасности;
· достижение детьми на этапе завершения ДО уровня развития, необходимого и достаточного для успешного освоения ими образовательных программ начального общего образования.

Содержание Программы обеспечивает развитие личности, мотивации и способностей детей в различных видах деятельности и охватывает следующие направления развития и образования детей (образовательные области): социально-коммуникативное развитие; познавательное развитие; речевое развитие, художественно-эстетическое развитие; физическое развитие.
Программа включает три основных раздела: целевой, содержательный и организационный.
Целевой раздел включает в себя пояснительную записку и планируемые результаты освоения программы. Результаты освоения образовательной программы представляют собой социально- нормативные возрастные характеристики возможных достижений ребёнка

Планируемые результаты на этапе завершения освоения Образовательной программы (к концу дошкольного возраста):
· у ребёнка сформированы основные психофизические и нравственно-волевые качества;
· ребёнок владеет основными движениями и элементами спортивных игр, может контролировать свои движение и управлять ими;
· ребёнок соблюдает элементарные правила здорового образа жизни и личной гигиены;
· ребёнок результативно выполняет физические упражнения (общеразвивающие, основные движения, спортивные), участвует в туристских пеших прогулках, осваивает простейшие туристские навыки, ориентируется на местности;
· ребёнок проявляет элементы творчества в двигательной деятельности;
· ребёнок проявляет нравственно-волевые качества, самоконтроль и может осуществлять анализ своей двигательной деятельности;
· ребёнок проявляет духовно-нравственные качества и основы патриотизма в ходе занятий физической культурой и ознакомлением с достижениями российского спорта;
· ребёнок имеет начальные представления о правилах безопасного поведения в двигательной деятельности; о том, что такое здоровье, понимает, как поддержать, укрепить и сохранить его;
· ребёнок владеет навыками личной гигиены, может заботливо относиться к своему здоровью и здоровью окружающих, стремится оказать помощь и поддержку другим людям;
· ребёнок соблюдает элементарные социальные нормы и правила поведения в различных видах деятельности, взаимоотношениях со взрослыми и сверстниками;
· ребёнок владеет средствами общения и способами взаимодействия со взрослыми и сверстниками; способен понимать и учитывать интересы и чувства других; договариваться и дружить со сверстниками; старается разрешать возникающие конфликты конструктивными способами;
· ребёнок способен понимать свои переживания и причины их возникновения, регулировать свое поведение и осуществлять выбор социально одобряемых действий в конкретных ситуациях, обосновывать свои ценностные ориентации;
· ребёнок стремится сохранять позитивную самооценку;
· ребёнок проявляет положительное отношение к миру, разным видам труда, другим людям и самому себе;
· у ребёнка выражено стремление заниматься социально значимой деятельностью;
· ребёнок способен откликаться на эмоции близких людей, проявлять эмпатию (сочувствие, сопереживание, содействие);
· ребёнок способен к осуществлению социальной навигации как ориентации в социуме и соблюдению правил безопасности в реальном и цифровом взаимодействии;
· ребёнок способен решать адекватные возрасту интеллектуальные, творческие и личностные задачи; применять накопленный опыт для осуществления различных видов детской деятельности, принимать собственные решения и проявлять инициативу;
· ребёнок владеет речью как средством коммуникации, ведет диалог со взрослыми и сверстниками, использует формулы речевого этикета в соответствии с ситуацией общения, владеет коммуникативно-речевыми умениями;
· ребёнок знает и осмысленно воспринимает литературные произведения различных жанров, имеет предпочтения в жанрах литературы, проявляет интерес к книгам познавательного характера, определяет характеры персонажей, мотивы их поведения, оценивает поступки литературных героев;
· ребёнок обладает начальными знаниями о природном и социальном мире, в котором он
живет: элементарными представлениями из области естествознания, математики, истории, искусства и спорта, информатики и инженерии и тому подобное; о себе, собственной принадлежности и принадлежности других людей к определенному полу; составе семьи, родственных отношениях и взаимосвязях, семейных традициях; об обществе, его национально- культурных ценностях; государстве и принадлежности к нему;
· ребёнок проявляет любознательность, активно задает вопросы взрослым и сверстникам; интересуется субъективно новым и неизвестным в окружающем мире; способен самостоятельно придумывать объяснения явлениям природы и поступкам людей; склонен наблюдать, экспериментировать; строить смысловую картину окружающей реальности, использует основные культурные способы деятельности;
· ребёнок имеет представление о жизни людей в России, имеет некоторые представления о важных исторических событиях Отечества; имеет представление о многообразии стран и народов мира;
· ребёнок способен применять в жизненных и игровых ситуациях знания о количестве, форме, величине предметов, пространстве и времени, умения считать, измерять, сравнивать, вычислять и тому подобное;
· ребёнок имеет разнообразные познавательные умения: определяет противоречия, формулирует задачу исследования, использует разные способы и средства проверки предположений: сравнение с эталонами, классификацию, систематизацию, некоторые цифровые средства и другое;
· ребёнок имеет представление о некоторых наиболее ярких представителях живой природы России и планеты, их отличительных признаках, среде обитания, потребностях живой природы, росте и развитии живых существ; свойствах неживой природы, сезонных изменениях в природе, наблюдает за погодой, живыми объектами, имеет сформированный познавательный интерес к природе, осознанно соблюдает правила поведения в природе, знает способы охраны природы, демонстрирует заботливое отношение к ней;
· ребёнок способен воспринимать и понимать произведения различных видов искусства, имеет предпочтения в области музыкальной, изобразительной, театрализованной деятельности;
· ребёнок выражает интерес к культурным традициям народа в процессе знакомства с различными видами и жанрами искусства; обладает начальными знаниями об искусстве;
· ребёнок владеет умениями, навыками и средствами художественной выразительности в различных видах деятельности и искусства; использует различные технические приемы в свободной художественной деятельности;
· ребёнок участвует в создании индивидуальных и коллективных творческих работ, тематических композиций к праздничным утренникам и развлечениям, художественных проектах;
· ребёнок самостоятельно выбирает технику и выразительные средства для наиболее точной передачи образа и своего замысла, способен создавать сложные объекты и композиции, преобразовывать и использовать с учётом игровой ситуации;
· ребёнок владеет разными формами и видами игры, различает условную и реальную ситуации, предлагает и объясняет замысел игры, комбинирует сюжеты на основе реальных, вымышленных событий, выполняет несколько ролей в одной игре, подбирает разные средства для создания игровых образов, согласовывает свои интересы с интересами партнеров по игре, управляет персонажами в режиссерской игре;
· ребёнок проявляет интерес к игровому экспериментированию с предметами, к развивающим и познавательным играм, в играх с готовым содержанием и правилами может объяснить содержание и правила игры другим детям, в совместной игре следит за точным выполнением правил всеми участниками;
· ребёнок способен планировать свои действия, направленные на достижение конкретной цели; демонстрирует сформированные предпосылки к учебной деятельности и элементы готовности к школьному обучению.

Содержательный раздел представляет общее содержание Программы, обеспечивающее полноценное развитие личности детей.
Программа	состоит	из	обязательной	части	и	части,	формируемой участниками образовательных отношений (вариативная часть).
Обязательная часть Программы отражает комплексность подхода, обеспечивая развитие детей в пяти образовательных областях.
· социально-коммуникативное развитие
· познавательное развитие
· речевое развитие
· художественно-эстетическое развитие
· физическое развитие
Образовательная область "Социально-коммуникативное развитие" направлена на: усвоение и присвоение норм, правил поведения и морально-нравственных ценностей, принятых в российском обществе; развитие общения ребенка со взрослыми и сверстниками, формирование готовности к совместной деятельности и сотрудничеству; формирование у ребенка основ гражданственности и патриотизма, уважительного отношения и чувства принадлежности к своей семье, сообществу детей и взрослых в Организации, региону проживания и стране в целом; развитие эмоциональной отзывчивости и сопереживания, социального и эмоционального интеллекта, воспитание гуманных чувств и отношений; развитие самостоятельности и инициативности, планирования и регуляции ребенком собственных действий; формирование позитивных установок к различным видам труда и творчества; формирование основ социальной навигации и безопасного поведения в быту и природе, социуме и медиапространстве (цифровой среде).
Образовательная область "Познавательное развитие" направлена на: развитие любознательности, интереса и мотивации к познавательной деятельности; освоение сенсорных эталонов и перцептивных (обследовательских) действий, развитие поисковых исследовательских умений, мыслительных операций, воображения и способности к творческому преобразованию объектов познания, становление сознания; формирование целостной картины мира, представлений об объектах окружающего мира, их свойствах и отношениях; формирование основ экологической культуры, знаний об особенностях и многообразии природы Родного края и различных континентов, о взаимосвязях внутри природных сообществ и роли человека в природе, правилах поведения в природной среде, воспитание гуманного отношения к при-роде; формирование представлений о себе и ближайшем социальном окружении, культурно-исторических событиях, традициях и социокультурных ценностях малой родины и Отечества, многообразии стран и народов мира; формирование представлений о количестве, числе, счете, величине, геометрических фигурах, пространстве, времени, математических зависимостях и отношениях этих категорий, овладение логико-математическими способами их познания; формирование представлений о цифровых средствах познания окружающего мира, способах их безопасного использования.
Образовательная область "Речевое развитие" включает: владение речью как средством коммуникации, познания и самовыражения; формирование правильного звукопроизношения; развитие звуковой и интонационной культуры речи; развитие фонематического слуха; обогащение активного и пассивного словарного запаса; развитие грамматически правильной и связной речи (диалогической и монологической); ознакомление с литературными произведениями различных жанров (фольклор, художественная и познавательная литература), формирование их осмысленного восприятия; развитие речевого творчества; формирование предпосылок к обучению грамоте.
Образовательная область "Художественно-эстетическое развитие" предполагает: развитие предпосылок ценностно-смыслового восприятия и понимания мира природы и произведений искусства (словесного, музыкального, изобразительного); становление эстетического и эмоционально-нравственного отношения к окружающему миру, воспитание эстетического вкуса; формирование элементарных представлений о видах искусства (музы-ка, живопись, театр, народное искусство и другое); формирование художественных умений и навыков в разных видах деятельности (рисовании, лепке, аппликации, художественном конструировании, пении, игре на детских музыкальных инструментах, музыкально-ритмических движениях, словесном творчестве и другое); освоение разнообразных средств художественной вы-разительности в различных видах искусства; реализацию художественно-творческих способностей ребенка в повседневной жизни и различных видах досуговой деятельности (праздники, развлечения и другое); развитие и поддержку самостоятельной творческой деятельности детей (изобразительной, конструктивной, музыкальной, художественно-речевой, театрализованной и другое).
Образовательная область "Физическое развитие" предусматривает: приобретение ребенком двигательного опыта в различных видах деятельности детей, развитие психофизических качеств (быстрота, сила, ловкость, выносливость, гибкость), координационных способностей, крупных групп мышц и мелкой моторики; формирование опорно-двигательного аппарата, развитие равновесия, глазомера, ориентировки в пространстве; овладение основными движениями (метание, ползание, лазанье, ходьба, бег, прыжки); обучение общеразвивающим упражнениям, музыкально- ритмическим движениям, подвижным играм, спортивным упражнениям и элементам спортивных игр (баскетбол, футбол, хоккей, бадминтон, настольный теннис, городки, кегли и другое); воспитание нравственно-волевых качеств (воля, смелость, выдержка и другое); воспитание интереса к различным видам спорта и чувства гордости за выдающиеся достижения российских спортсменов; при-общение к здоровому образу жизни и активному отдыху, формирование представлений о здоровье, способах его сохранения и укрепления, правилах безопасного поведенияв разных видах двигательной деятельности, воспитание бережного отношения к своему здоровью и здоровью окружающих.
Реализация задач образовательных областей предусмотрена как в обязательной части Программы, так и в части, формируемой участниками образовательных отношений.

Вариативная часть отражает развитие детей в познавательной, социально- коммуникативной и художественно-эстетической образовательных областях.
Организационный раздел содержит описание материально-технического обеспечения Программы, включает распорядок и режим дня, особенности организации предметно- пространственной среды, особенности взаимодействия педагогического коллектива с семьями воспитанников.

Характеристика взаимодействия педагогического коллектива с семьями воспитанников.
Главными целями взаимодействия педагогического коллектива ДОУ с семьями обучающихся дошкольного возраста являются:
· обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышение компетентности родителей (законных представителей) в вопросах образования, охраны и укрепления здоровья детей младенческого, раннего и дошкольного возрастов;
· обеспечение единства подходов к воспитанию и обучению детей в условиях ДОУ и семьи; повышение воспитательного потенциала семьи.
Эта деятельность должна дополнять, поддерживать и тактично направлять воспитательные действия родителей (законных представителей) детей младенческого, раннего и дошкольного возрастов.
Достижение этих целей должно осуществляться через решение основных задач:
1) информирование родителей (законных представителей) и общественности относительно целей ДО, общих для всего образовательного пространства Российской Федерации, о мерах господдержки семьям, имеющим детей дошкольного возраста, а также об образовательной программе, реализуемой в ДОУ;
2) просвещение родителей (законных представителей), повышение их правовой, психолого- педагогической компетентности в вопросах охраны и укрепления здоровья, развития и образования детей;
3) способствование развитию ответственного и осознанного родительства как базовой основы благополучия семьи;
4) построение взаимодействия в форме сотрудничества и установления партнёрских отношений с родителями (законными представителями) детей младенческого, раннего и дошкольного возраста для решения образовательных задач;
5) вовлечение родителей (законных представителей) в образовательный процесс.
Построение взаимодействия с родителями (законными представителями) должно придерживаться следующих принципов:
1) приоритет семьи в воспитании, обучении и развитии ребёнка: в соответствии с Законом об образовании у родителей (законных представителей) обучающихся не только есть преимущественное право на обучение и воспитание детей, но именно они обязаны заложить основы физического, нравственного и интеллектуального развития личности ребёнка;
2) открытость: для родителей (законных представителей) должна быть доступна актуальная информация об особенностях пребывания ребёнка в группе; каждому из родителей (законных представителей) должен быть предоставлен свободный доступ в ДОУ; между педагогами и родителями (законными представителями) необходим обмен информацией об особенностях развития ребёнка в ДОУ и семье;
3) взаимное доверие, уважение и доброжелательность во взаимоотношениях педагогов и родителей (законных представителей): при взаимодействии педагогу необходимо придерживаться этики и культурных правил общения, проявлять позитивный настрой на общение и сотрудничество с родителями (законными представителями); важно этично и разумно использовать полученную информацию как со стороны педагогов, так и со стороны родителей (законных представителей) в интересах детей;
4) индивидуально-дифференцированный подход к каждой семье: при взаимодействии необходимо учитывать особенности семейного воспитания, потребности родителей (законных представителей) в отношении образования ребёнка, отношение к педагогу и ДОУ, проводимым мероприятиям; возможности включения родителей (законных представителей) в совместное решение образовательных задач;
5) возрастосообразность: при планировании и осуществлении взаимодействия необходимо учитывать особенности и характер отношений ребёнка с родителями (законными представителями), прежде всего, с матерью (преимущественно для детей младенческого и раннего возраста), обусловленные возрастными особенностями развития детей.
Деятельность педагогического коллектива ДОУ по построению взаимодействия с родителями (законными представителями) обучающихся осуществляется по нескольким направлениям:

	1.
	Диагностико- аналитическое направление
	Получение и анализ данных о семье каждого обучающегося, её запросах в отношении охраны здоровья и развития ребёнка; об уровне психолого-педагогической компетентности родителей (законных
представителей); а также планирование работы с семьей с учётом результатов проведенного анализа; согласование воспитательных задач

	2.
	Просветительское направление
	Просвещение родителей (законных представителей) по вопросам особенностей психофизиологического и психического развития детей младенческого, раннего и дошкольного возрастов; выбора эффективных методов обучения и воспитания детей определенного возраста; ознакомление с актуальной информацией о государственной политике в области ДО, включая информирование о мерах господдержки семьям с детьми дошкольного возраста; информирование об особенностях реализуемой в ДОУ образовательной программы; условиях пребывания ребёнка в группе ДОУ; содержании и методах образовательной работы
с детьми

	3.
	[bookmark: _GoBack]Консультационное  направление
	Консультирование родителей (законных представителей) по вопросам их взаимодействия с ребёнком, преодоления возникающих проблем воспитания и обучения детей, в том числе с ООП в условиях семьи; особенностей поведения и взаимодействия ребёнка со сверстниками и педагогом; возникающих проблемных ситуациях; способам воспитания и построения продуктивного взаимодействия с детьми младенческого, раннего и дошкольного возрастов; способам
организации и участия в детских деятельностях, образовательном процессе и другому


Совместная образовательная деятельность педагогов и родителей (законных представителей) обучающихся предполагает сотрудничество в реализации некоторых образовательных задач, вопросах организации РППС и образовательных мероприятий; поддержку образовательных инициатив родителей (законных представителей) детей младенческого, раннего и дошкольного возрастов; разработку и реализацию образовательных проектов ДОУ совместно с семьей.
Особое внимание в просветительской деятельности ДОУ уделяется повышению уровня компетентности родителей (законных представителей) в вопросах здоровьесбережения ребёнка.

	Направления просветительской деятельности в вопросах здоровьесбережения ребёнка

	1.
	Информирование о факторах, положительно влияющих на физическое и психическое здоровье ребёнка (рациональная организация режима дня ребёнка, правильное питание в семье, закаливание, организация двигательной активности, благоприятный психологический микроклимат в семье и спокойное общение с ребёнком и другое), о действии негативных факторов (переохлаждение, перегревание, перекармливание и
другое), наносящих непоправимый вред здоровью ребёнка.

	2.
	Своевременное информирование о важности вакцинирования в соответствии с рекомендациями	Национального	календаря	профилактических	прививок	и	по
эпидемическим показаниям.

	3.
	Информирование родителей (законных представителей) об актуальных задачах физического воспитания детей на разных возрастных этапах их развития, а также о возможностях ДОУ и семьи в решении данных задач.

	4.
	Знакомство	родителей	(законных	представителей)	с	оздоровительными мероприятиями, проводимыми в ДОУ.

	5.
	Информирование родителей (законных представителей) о негативном влиянии на развитие детей систематического и бесконтрольного использования IT-технологий
(нарушение сна, возбудимость, изменения качества памяти, внимания, мышления; проблемы социализации и общения и другое).


Направления деятельности педагога реализуются в разных формах (групповых и (или) индивидуальных) посредством различных методов, приемов и способов взаимодействия с родителями (законными представителями):

	1.
	Диагностико-
аналитическое направление
	Опросы,	анкетирование,	социологические	срезы,	"почтовый
ящик",	педагогические	беседы	с	родителями	(законными представителями).

	2.
	Просветительское  и консультационное направления
	Дни (недели) открытых дверей, открытые просмотры занятий и других видов деятельности детей.

	
	
	Групповые	родительские	собрания,	тематические	встречи, круглые столы, семинары-практикумы, тренинги, консультации, и
другое.

	
	
	Информационные проспекты, буклеты, памятки, стенды, ширмы, папки-передвижки для родителей (законных представителей); журналы и газеты, издаваемые ДОУ для родителей (законных представителей), публикации в СМИ, педагогические библиотеки для родителей (законных представителей); сайт ДОУ и социальная группа в сети Интернет.

	3.
	Организационно- деятельностное направление
	Фотографии, выставки детских работ, совместных работ родителей (законных представителей) и детей, совместные детско- родительские проекты, участие в мастер-классах, помощь в сборе
природных, бросовых и других материалов для творческой деятельности дошкольников, участие в благоустройстве детского сада.

	4.
	Досуговая форма
	Совместные	праздники	и	вечера,	семейные	спортивные	и тематические мероприятия, Дни здоровья, тематические досуги,
театральные представления, знакомство с семейными традициями и другое.




 


КРАТКАЯ ПРЕЗЕНТАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ


 


 


ДОШКОЛЬНОГО


 


ОБРАЗОВАНИЯ


 


Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Центр развития ребенка 


–


 


детский


 


сад» 


Муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области


 


(далее


 


–


 


ДОУ)


 


в


 


соответствии


 


с


 


Федеральным


 


законом


 


от


 


29.12.2012г.


 


№


 


273


-


ФЗ


 


«Об


 


образовании


 


в Российской 


Федерации» осуществляет формирование общей культуры, развитие


 


физических,


 


интеллектуальных, 


нравственных, эстетических и личностных качеств, формирование


 


предпосылок


 


учебной


 


деятельности,


 


сохранение


 


и


 


укрепление


 


здоровья детей


 


дошкольного


 


возраста.


 


Образовательная


 


программа


 


дошкольного


 


образования


 


Муниципального


 


дошкольного


 


образовательного учреждения 


«Центр развития ребенка 


–


 


детский


 


сад» 


(далее


 


-


 


Программа)


 


разработана 


в соответствии с 


Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного


 


образования,


 


утвержденном приказом Министерства


 


образования и науки РФ


 


от 17.10.2013г. №


 


1155 с


 


изменениями, 


внесенными приказом Министерства просвещ


ения РФ от 08.11.2022г. №


 


955, Федеральной


 


образовательной


 


программой


 


дошкольного


 


воспитания


 


(далее


 


ФОП


 


ДО),


 


утверждённым


 


приказом


 


Министерства


 


просвещения


 


РФ


 


от


 


25.11.2022г.


 


№


 


1028.


 


 


Возрастные


 


и


 


иные


 


категории


 


детей,


 


на


 


которых


 


ориентирована


 


Программа.


 


Программа определяет цели, задачи, а также комплекс основных характеристик дошкольного


 


образования


 


(объём,


 


содержание,


 


организацию


 


образовательной


 


деятельности


 


в


 


ДОУ),


 


обеспечивает


 


разностороннее


 


развитие


 


детей


 


в


 


возрасте


 


от


 


1


 


года


 


6


 


месяцев


 


до


 


прекращения


 


образовательных


 


отношений


 


с


 


учетом


 


их


 


возрастных


 


и


 


индивидуальных


 


особенностей


 


и


 


специфичных для детей раннего 


и дошкольного возрастов, видов деятельности и планируемые


 


результаты освоения образовательной 


программы ДО, заданные


 


как целевые ориентиры ДО и


 


представляют собой социально


-


нормативные 


возрастные характеристики возможных достижений


 


ребёнка


 


на


 


разных


 


этапах


 


дошкольного


 


детства),


 


требования


 


к


 


условиям реализации


 


Программы.


 


Срок


 


освоения


 


образовательной


 


программы


 


(продолжительность


 


обучения)


 


6


 


лет.


 


Программа


 


направлена


 


на


 


создание


 


условий


 


развития


 


ребенка,


 


открывающих


 


возможности


 


для


 


его


 


позитивной


 


социализации,


 


его


 


личностного


 


развития,


 


развития


 


инициативы


 


и


 


творческих


 


способностей


 


на


 


основе


 


сотрудничества


 


со


 


взрослыми


 


и


 


сверстниками


 


и


 


соответствующим


 


возрасту


 


видам 


деятельности, создание развивающей образовательной среды, которая представляет собой


 


систему


 


условий


 


социализации


 


и


 


индивидуализации


 


детей.


 


Цель


 


Программы


 


Целью Программы


 


является


 


разностороннее


 


развитие


 


ребёнка


 


в


 


период 


дошкольного детства


 


с


 


учётом возрастных и индивидуальных особенностей на основе духовно


-


нравственных ценностей


 


российского народа,


 


исторических


 


и национально


-


культурных


 


традиций.


 


К


 


традиционным


 


российским


 


духовно


-


нравственным


 


ценностям


 


относятся,


 


прежде


 


всего,


 


жизнь,


 


достоинство,


 


права


 


и


 


свободы


 


человека,


 


патриотизм,


 


гражданственность,


 


служение


 


Отечеству


 


и


 


ответственность


 


за


 


его


 


судьбу,


 


высокие


 


нравственные


 


идеалы,


 


крепкая


 


семья,


 


созидательный


 


труд,


 


приоритет


 


духовного


 


над


 


материальным,


 


гуманизм,


 


милосердие,


 


справедливость,


 


коллективизм,


 


взаимопомощь


 


и


 


взаимоуважение,


 


историческая


 


память


 


и


 


преемственность


 


поколений,


 


единство


 


народов


 


России.


 


Задачи Программы


 


·


 


обеспечение


 


единых


 


для


 


Российской


 


Федерации


 


содержания


 


ДО


 


и


 


планируемых


 


результатов


 


освоения


 


образовательной


 


программы


 


ДО;


 


·


 


приобщение детей (в соответствии с возрастными особенностями) к базовым ценностям


 


российского


 


народа


 


-


 


жизнь,


 


достоинство,


 


права


 


и


 


свободы


 


человека,


 


патриотизм,


 


гражданственность, 


высокие нравственные идеалы, крепкая семья, 


созидательный труд, приоритет


 


духовного


 


над


 


материальным,


 


гуманизм,


 


милосердие,


 


справедливость,


 


коллективизм,


 


взаимопомощь и 


взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений, единство


 


народов России; 


создание условий для формирования ценност


ного отношения к окружающему


 


миру,


 


становления


 


опыта


 


действий


 


и


 


поступков


 


на


 


основе


 


осмысления


 


ценностей;


 


·


 


построение (структурирование) содержания образовательной деятельности на основе учёта


 


возрастных


 


и


 


индивидуальных


 


особенностей


 


развития;


 


·


 


создание 


условий для равного доступа к образованию для всех детей дошкольного возраста


 


с


 


учётом


 


разнообразия


 


образовательных


 


потребностей


 


и


 


индивидуальных


 


возможностей;


 


·


 


охрана


 


и


 


укрепление


 


физического


 


и


 


психического


 


здоровья


 


детей,


 


в


 


том


 


числе


 


их


 




  КРАТКАЯ ПРЕЗЕНТАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ     ДОШКОЛЬНОГО   ОБРАЗОВАНИЯ   Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Центр развития ребенка  –   детский   сад»  Муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области   (далее   –   ДОУ)   в   соответствии   с   Федеральным   законом   от   29.12.2012г.   №   273 - ФЗ   «Об   образовании   в Российской  Федерации» осуществляет формирование общей культуры, развитие   физических,   интеллектуальных,  нравственных, эстетических и личностных качеств, формирование   предпосылок   учебной   деятельности,   сохранение   и   укрепление   здоровья детей   дошкольного   возраста.   Образовательная   программа   дошкольного   образования   Муниципального   дошкольного   образовательного учреждения  «Центр развития ребенка  –   детский   сад»  (далее   -   Программа)   разработана  в соответствии с  Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного   образования,   утвержденном приказом Министерства   образования и науки РФ   от 17.10.2013г. №   1155 с   изменениями,  внесенными приказом Министерства просвещ ения РФ от 08.11.2022г. №   955, Федеральной   образовательной   программой   дошкольного   воспитания   (далее   ФОП   ДО),   утверждённым   приказом   Министерства   просвещения   РФ   от   25.11.2022г.   №   1028.     Возрастные   и   иные   категории   детей,   на   которых   ориентирована   Программа.   Программа определяет цели, задачи, а также комплекс основных характеристик дошкольного   образования   (объём,   содержание,   организацию   образовательной   деятельности   в   ДОУ),   обеспечивает   разностороннее   развитие   детей   в   возрасте   от   1   года   6   месяцев   до   прекращения   образовательных   отношений   с   учетом   их   возрастных   и   индивидуальных   особенностей   и   специфичных для детей раннего  и дошкольного возрастов, видов деятельности и планируемые   результаты освоения образовательной  программы ДО, заданные   как целевые ориентиры ДО и   представляют собой социально - нормативные  возрастные характеристики возможных достижений   ребёнка   на   разных   этапах   дошкольного   детства),   требования   к   условиям реализации   Программы.   Срок   освоения   образовательной   программы   (продолжительность   обучения)   6   лет.   Программа   направлена   на   создание   условий   развития   ребенка,   открывающих   возможности   для   его   позитивной   социализации,   его   личностного   развития,   развития   инициативы   и   творческих   способностей   на   основе   сотрудничества   со   взрослыми   и   сверстниками   и   соответствующим   возрасту   видам  деятельности, создание развивающей образовательной среды, которая представляет собой   систему   условий   социализации   и   индивидуализации   детей.   Цель   Программы   Целью Программы   является   разностороннее   развитие   ребёнка   в   период  дошкольного детства   с   учётом возрастных и индивидуальных особенностей на основе духовно - нравственных ценностей   российского народа,   исторических   и национально - культурных   традиций.   К   традиционным   российским   духовно - нравственным   ценностям   относятся,   прежде   всего,   жизнь,   достоинство,   права   и   свободы   человека,   патриотизм,   гражданственность,   служение   Отечеству   и   ответственность   за   его   судьбу,   высокие   нравственные   идеалы,   крепкая   семья,   созидательный   труд,   приоритет   духовного   над   материальным,   гуманизм,   милосердие,   справедливость,   коллективизм,   взаимопомощь   и   взаимоуважение,   историческая   память   и   преемственность   поколений,   единство   народов   России.   Задачи Программы      обеспечение   единых   для   Российской   Федерации   содержания   ДО   и   планируемых   результатов   освоения   образовательной   программы   ДО;      приобщение детей (в соответствии с возрастными особенностями) к базовым ценностям   российского   народа   -   жизнь,   достоинство,   права   и   свободы   человека,   патриотизм,   гражданственность,  высокие нравственные идеалы, крепкая семья,  созидательный труд, приоритет   духовного   над   материальным,   гуманизм,   милосердие,   справедливость,   коллективизм,   взаимопомощь и  взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений, единство   народов России;  создание условий для формирования ценност ного отношения к окружающему   миру,   становления   опыта   действий   и   поступков   на   основе   осмысления   ценностей;      построение (структурирование) содержания образовательной деятельности на основе учёта   возрастных   и   индивидуальных   особенностей   развития;      создание  условий для равного доступа к образованию для всех детей дошкольного возраста   с   учётом   разнообразия   образовательных   потребностей   и   индивидуальных   возможностей;      охрана   и   укрепление   физического   и   психического   здоровья   детей,   в   том   числе   их  

